
JE  CESTA  DO  NAŠÍ ŠKOLY  BEZPEČNÁ ...
CHECKLIST  PRO  ŠKOLY

PRO TY, KDO CHODÍ PĚŠKY

Z míst, kde děti bydlí, vedou bezpečné pěší 
cesty do školy.

Pro děti je důležité, aby měly k dispozici po celou cestu Pro děti je důležité, aby měly k dispozici po celou cestu 
do školy bezpečné a komfortní chodníky. Je dobré do školy bezpečné a komfortní chodníky. Je dobré 
minimalizovat počet míst, kde musí děti překonávat minimalizovat počet míst, kde musí děti překonávat 
rušné křižovatky.rušné křižovatky.

Na přechodu je v intenzivních ranních 
a odpoledních hodinách přítomná hlídka 
městské policie nebo proškolených osob.

Přidělení strážníka můžete požadovat na místní Přidělení strážníka můžete požadovat na místní 
pobočce městské policie. Zjistěte, zda vaše pobočka pobočce městské policie. Zjistěte, zda vaše pobočka 
městské policie nenabízí školení pro laiky a nabídněte městské policie nenabízí školení pro laiky a nabídněte 
tuto možnost rodičům nebo jiným dobrovolníkům.tuto možnost rodičům nebo jiným dobrovolníkům.

Škola má návrh pro děti a doprovázející 
osoby na bezpečné cesty do školy.

Můžete se inspirovat dokumentem „Dobré cesty“.Můžete se inspirovat dokumentem „Dobré cesty“.

Škola se zapojuje do akce Pěšky do školy. 

Osvěta a motivace je důležitá, zapojte se do Osvěta a motivace je důležitá, zapojte se do 
výzvy Pěšky do školy na výzvy Pěšky do školy na www.peskydoskoly.czwww.peskydoskoly.cz..

Kritická místa, kde děti musí překonat rušné 
komunikace, jsou vybavena bezpečnými 
přechody.

Přechody by měly být přehledné, dobře označené, Přechody by měly být přehledné, dobře označené, 
ideálně přisvícené. V případě vytížených komunikací ideálně přisvícené. V případě vytížených komunikací 
je vhodné přechod rozdělit středovým ostrůvkem. je vhodné přechod rozdělit středovým ostrůvkem. 
V blízkosti škol má přechod opodstatnění i v zóně 30, V blízkosti škol má přechod opodstatnění i v zóně 30, 
obzvláště pokud je zóna 30 pouze formální a postrádá obzvláště pokud je zóna 30 pouze formální a postrádá 
zklidňující prvky (zvýšené křižovatky, funkční retardéry zklidňující prvky (zvýšené křižovatky, funkční retardéry 
apod.). apod.). 

V blízkosti přechodu by nemělo být nic, co brání V blízkosti přechodu by nemělo být nic, co brání 
dětem v rozhledu – neudržovaná zeleň, kontejnery na dětem v rozhledu – neudržovaná zeleň, kontejnery na 
odpad ani parkující vozidla. Není pravda, že odstup odpad ani parkující vozidla. Není pravda, že odstup 
vyznačeného parkování je vždy 5 m od přechodu, vždy vyznačeného parkování je vždy 5 m od přechodu, vždy 
je potřeba posuzovat konkrétní situaci.je potřeba posuzovat konkrétní situaci.

Otestujte cestu do své školy, zda je opravdu bezpečná pro všechny děti. Některá problémy zvládnete vyřešit 
sami. Pokud zjistíte, že vám chybí chodník nebo přechod, že byste potřebovali upravit dopravní režim nebo 

úplně změnit užívání prostoru před školou se budete muset obrátit na veřejnou správu (odbor dopravy, radního 
pro dopravu, starostu apod.). Pokud chcete problém řešit komplexně, doporučujeme zvážit vypracování 

školního plánu mobility.

Automobilová doprava před školou je 
maximálně zklidněná (zvýšené křižovatky, 
příčné prahy, zúžená vozovka, snížení 
rychlosti alespoň na 30 km/h, apod.).

Prostor před školou dává jasně najevo 
prioritu pěších a upozorňuje na větší  
pohyb dětí. 

Dopravní uspořádání bylo posuzováno 
z dětské perspektivy, například s ohledem 
na výšku dětí. 

Přechody, chodníky a jiný prostor pro pěší 
je dostatečně chráněn proti nežádoucímu 
parkování.

Škola zvážila možnost zavedení ŠKOLNÍ 
ULICE (zákaz vjezdu v době ranní špičky, 
nejčastěji v době od 7:30 do 8:00).

Děti nemusí procházet opuštěnými místy, 
procházet temnými podchody nebo chodit 
bahnitými pěšinami?



PRO TY, KDO JEZDÍ AUTEM

PRO TY, KDO JEZDÍ NA KOLOBĚŽCE NEBO NA KOLE

PRO TY, KDO JEZDÍ VEŘEJNOU DOPRAVOU

Děti mají k dispozici dostatečnou kapacitu 
cyklostojanů nebo zastřešený přístřešek pro 
kola a koloběžky.

O instalaci stojanů můžete požádat zřizovatele školy. O instalaci stojanů můžete požádat zřizovatele školy. 
Jednoduché stojany možná pořídíte i z vlastních Jednoduché stojany možná pořídíte i z vlastních 
prostředků, nebo je mohou podpořit rodiče či firmy.prostředků, nebo je mohou podpořit rodiče či firmy.

Cesta od nejbližší zastávky veřejné dopravy 
je bezpečná. 

Spoje veřejné dopravy jsou dostupné z míst, 
kde žáci nejčastěji bydlí.

Škola pravidelně informuje rodiče-řidiče  
o ohleduplném chování v blízkosti školy.

Zvažte sestavení doporučení, které bude pro rodiče Zvažte sestavení doporučení, které bude pro rodiče 
dostupné např. na webu školy a bude možné na něj dostupné např. na webu školy a bude možné na něj 
odkázat, obzvláště v komunikaci s rodiči nastupujících odkázat, obzvláště v komunikaci s rodiči nastupujících 
prvňáčků. prvňáčků. 

Škola distribuovala mezi rodiče leták pro 
rodiče-řidiče.

Leták pro rodiče-řidiče si u do vyčerpání zásob Leták pro rodiče-řidiče si u do vyčerpání zásob 
můžete objednat na info@peskymestem.cz, můžete objednat na info@peskymestem.cz, 
případně si jej můžete stáhnout a vytisknout sami.případně si jej můžete stáhnout a vytisknout sami.

Možnost krátkodobého zastavení umožňuje 
dětem dojít od auta do školy aniž by musely 
znovu vstupovat do vozovky, ani nemají 
v cestě zábradlí.

Děti při použití veřejné dopravy nemusí 
přestupovat.

Škola se pokusila najít vhodné místo dále 
od školy, kde mohou parkovat rodiče, kteří 
potřebují dopravovat děti autem.

Spoje veřejné dopravy navazují na začátek 
a konec vyučování.

Ke škole vedou bezpečné cyklostezky, 
které chrání cyklisty obzvláště v kritických 
bodech rušných křižovatek.

Dokument byl připraven v rámci projektu „Udržitelně do škol“ 
podpořeného Ministerstvem životního prostředí.  

Materiál nemusí vyjadřovat stanoviska MŽP. 
Více na www.peskymestem.cz.


